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ORDINE  DEL  GIORNO

SINDACATO ISPETTIVO

Interrogazione

IN SEDE REFERENTE

Esame del disegno di legge:

 Ratifica ed esecuzione dell'Accordo di sede tra la Repubblica italiana e l'Ufficio europeo per il

sostegno all'asilo relativo allo stabilimento di un ufficio operativo in Roma, fatto a Roma il 22 

novembre 2017, con Dichiarazione interpretativa congiunta fatta a Roma il 1° luglio 2021 e a La

Valletta il 13 luglio 2021 - Relatore alla Commissione ALFIERI

 (Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª, della 11ª, della 12ª e della 14ª Commissione)

 (2408)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

LUCIDI, FREGOLENT - Ai Ministri degli affari esteri e della cooperazione internazionale e
della salute

Premesso che:

secondo quanto si apprende da organi di stampa e fonti istituzionali, nel mese di novembre 2021 
potranno riprendere i viaggi dei cittadini europei in territorio statunitense;

nonostante manchino poche settimane al giorno della riapertura dei confini USA, che secondo
quanto riportato dal "Daily Mail" dovrebbe avvenire tra l'8 e il 13 novembre, ancora non si
conoscono le modalità per l'ingresso stabilite dall'amministrazione statunitense;

un problema che viene segnalato è quello relativo alle differenze tra le linee guida sugli standard
della vaccinazione che intercorrono tra le amministrazioni sanitarie americane ed europee: a 
titolo esemplificativo, mentre in Unione europea viene accettato come ciclo di vaccinazione
completo la guarigione dalla malattia e la singola dose di vaccino Pfizer o Moderna, il CDC
americano non ha istituito un regolamento ufficiale che faccia chiarezza sulle modalità di
ingresso;

stessa problematica si riscontra per le persone che hanno avuto una vaccinazione tramite un
vaccino non riconosciuto dall'ente regolatore americano, ma al contrario riconosciuto dall'EMA,

si chiede di sapere quali iniziative i Ministri in indirizzo intendano intraprendere, anche in sede
europea, per arrivare ad un chiaro accordo con gli USA che non lasci spazio all'interpretazione e
chiarisca quali siano gli standard di vaccinazione comuni.
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